



Камышлинские ИЗВЕСТИЯ

12+

30 апреля
2019 года
Вторник
№32 (9710)

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА КАМЫШЛИНСКИЙ

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА! ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Сердечно поздравляю вас с праздником Весны и Труда - 1 Мая!

Первомай наполнен светом и теплом весеннего солнца. Он дорог нам причастностью к славному историческому прошлому нашей Родины, верой в счастливые перемены, по-прежнему являясь символом мира и трудового единения. Это праздник, который несет с собой весну, надежду и желание в полной мере реализовать свои права и возможности, праздник настоящих тружеников, всех, кто своим ежедневным трудом создаст будущее нашей малой родины и страны в целом.

От всей души желаю вам в этот день хорошего праздничного настроения. Как можно больше добрых и ясных дней в вашей жизни. Чтобы радовали дети и близкие, чтобы дела складывались как можно удачнее и приносили добрые плоды. Здоровья, счастья и всех благ вам и вашим близким.

Р.К. Багаутдинов.

Глава муниципального района Камышлинский, секретарь местного отделения ВПП «Единая Россия»

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА!

Примите самые теплые и искренние поздравления с 1 Мая – Праздником Весны и Труда!



Для всех нас этот день символизирует приход весны и возрождение природы, а вместе с тем и надежды на лучшее. 1 Мая - праздник для всех, кто своим ежедневным трудом создает завтрашний день, процветание и благополучие района, области и своей семьи.

Желаю всем, чтобы ваш труд был всегда востребован и оценен по достоинству, и пусть щедрое весеннее тепло подарит всем радостное настроение и придаст сил для новых трудовых свершений. Доброго здоровья, счастья и стабильности, мира и исполнения самых светлых надежд.

Ф.Ф. Шаймарданов.

Председатель Собрания представителей муниципального района Камышлинский

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ КАМЫШЛИНСКОГО РАЙОНА!

Примите самые теплые поздравления с праздником Весны и Труда!



Этот праздник важен для каждого из нас, потому что он несет с собой надежду на достойное будущее, символизирует перемены к лучшему, обновление. Именно благодаря тем, кто сегодня успешно и добросовестно трудится на благо нашего региона - труженикам сельского хозяйства, предпринимателям, работникам образования, здравоохранения, представителям малого бизнеса, специалистам всех отраслей – происходят позитивные перемены в жизни, развивается инфраструктура, растет благополучие жителей.

В этот праздничный день от всей души желаю весеннего настроения, крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, новых трудовых побед, счастья и благополучия.

В.А. Субботин. Депутат Самарской губернской думы, генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Самара»

КОРОТКО

В РЕГИОНЕ ЕСТЬ РИСК ВОЗНИКНОВЕНИЯ ПОЖАРОВ

На сегодняшний день на территории Самарской области установлен четвертый класс пожарной опасности лесов в городском округе Самара и в муниципальных районах Большеглушицкий, Волжский, Кинель-Черкасский, в остальных 9 городских округах и 24 муниципальных районах сохраняется третий класс. По сведениям ФГБУ «Приволжское УГМС» температура будет расти. Министерство лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области призывает жителей и гостей региона соблюдать правила пожарной безопасности на природе!

Следующий выпуск газеты «Камышлинские известия» выйдет 7 мая

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Весенний день год кормит

В ООО «БАЙКОМ-СЕРВИС» ВНЕСЕНЫ МИНЕРАЛЬНЫЕ УДОБРЕНИЯ, ПОДГОТОВЛЕНА ПОЧВА, ПРИСТУПИЛИ К ЯРОВОМУ СЕВУ



Илюся Гайнуллина.
Фото автора.

В каждый сезон весенне-полевых работ аграрии района отмечают свои особенности. Отсутствия паводка в этом году, хотя снега было много, сказало на состоянии почвы, вся влага ушла на глубину. Погожие весенние дни дали хозяйствам возможность выйти в поле раньше обычного.

В один из таких дней свою очередную поездку мы совершили в ООО «Байком-сервис». На поле пока тишина и покой. Сейчас небольшой перерыв. Главный инженер хозяйства Р.Т. Абзалов, с которым мы побеседовали, пояснил: «Работы идут в нормальном режиме. Мы начали с того, что все силы были брошены на обработку полей. Запланированной площади. За короткий срок внесли удобрения. Ни часа не стояли из-за нехватки дизельного топлива. День-другой начнется сев ячменя. Земля еще не подошла, она должна прогреться, - поясняет Расих Талгатович. - Пока этому препятствуют утренние морозы».

Земледельцы хозяйства подкормили 400 гектаров озимого клина. В любом случае,

по расчетам опытного специалиста, процентов 20 озимых придется пересевать яровыми культурами.

Активная работа ко времени нашего визита шла на зерновом складе. Прежде, чем зерно ляжет в землю, его должным образом подрабатывают. Поэтому погруженные на ГАЗ-53, за рулем которого Агтас Гилязов, семна ячменя доставлялись к зерноочистительному комплексу, где семенной материал провеивали перед посевом. На данном участке работы заняты машинист ЗАВа Николай Спорыш, машинист погрузчика Александр Спорыш, на погрузке Миляуша Гарипова, Раиса Пупкова, Алеся Спорыш, Фанузя Абдрахимова, Татьяна Семенова. Каждый знает свое дело, не первый год трудится на этом ответственном участке.

В нашей беседе Расих Абзалов отметил, что в этом году структура посевных площадей почти не изменится - 1693 гектара, из них яровая пшеница - 510, соя - 200, ячмень - 240, под пары, в том числе под донником, отведено 315 гектаров. Чтобы засеять всё это в короткие агротехнические сроки, необходимо хорошо потрудиться, а люди в этом хозяйстве трудолюбивые.

«В весенней кампании участвуют профессионалы своего

дела, - говорит Расих Талгатович. - Опыта у всех наработано много и мастерства достаточно.

Успешно справились на бороновании опытные механизаторы Юрий Филиппов, Айрат Рафиков, Юрий Горнушев, Павел Рызыванов, Ильгиз Мухаметзянов, которые посвятили себя работе на земле и знают цену настоящему хлебу.

В районе сев ранних яровых культур начался во второй половине прошлой недели. Посевные комплексы на сельхозугодья уже вывели ООО СХП «Раздольное», фермерские хозяйства Р.Г. Галиева, Б.М. Салахова, Ф.Ф. Гилязова, Р.Р. Шарифудинова. По состоянию на 29 апреля, ячменем засеяно 400, овсом - 700, яровой пшеницей - 500 гектаров. В ближайшие дни по мере созревания почвы к севу яровых культур планируют приступить остальные хозяйства района.

К началу сева хозяйство подготовилось основательно. На момент визита на просторной площадке недалеко от мастерских два МТЗ-1221 и К-701, сеялочные агрегаты СЗП-3,6 приведены в боевую готовность. В ожидании старта к севу яровой пшеницы механизаторы Юрий Филиппов, Айрат Рафиков и Сергей Лескин (на фото) вели технический осмотр техники. Определенные силы будут сосредоточены и на культивации почвы. Данное дело поручено на этом участке работы Анасу Гаизову. Его стаж работы в сельском хозяйстве не один десяток лет, поэтому он хорошо знает все тонкости возделывания сельскохозяйственных культур. Рядом с ним будут трудиться Юрий Горнушев и Ильгиз Мухаметзянов.

Надо отметить, что к моменту выхода этого номера газеты, буквально вчера, хозяйство приступило к севу яровых культур. Мощный трактор К-701 Сергея Лескина можно было увидеть на севе ячменя.



СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ
АХМАДУЛЛИНЫХ

Фания Каримова.
Фото автора.

У каждого человека своя судьба. Человек должен прошагать по ухабыстым дорогам своей судьбы и найти свою половинку. Но это непросто. Это как разрезанное яблоко: составишь две части и получишь одно целое, а сколько ни соединишь от другого плода, ничего не получится.

В свое время нашли друг друга, и этим счастливы, супруги Ахмадуллины из села Старое Ермаково. Они из тех замечательных семейных пар, кто прошагал по жизни рука об руку пять десятков лет и заслужил уважения родных, близких и односельчан.

Золотых юбиляров в селе знают все. Рустам Зиевич из местных, а Зарига Гарифовна из села Балыкля. Будучи студентами, они встретились по дороге домой и с первого взгляда полюбили друг друга. «Повезло», - так отзывается Рустам Зиевич о супруге. «Надежный семьянин», - глядя с любовью на мужа, говорит Зарига Гарифовна.

Тогда в 1968 году она только начала трудовую деятельность в Староермаковском детском саду, а Рустам заканчивал сельскохозяйственный институт. Веселый, общительный и очень ответственный он завоевал у девушки доверие и уважение. При всех достоинствах ее сердце все же покорили легкий характер и доброта молодого человека. По ее словам, нравилось его доброе обращение, красивое ухаживание. Проверив свои чувства и поняв, что рядом именно тот, свой человек, через год влюбленные решили пожениться.

Но молодоженам пришлось на время разлучиться. Молодого специалиста отправили на работу в Брянскую область, а затем на службу в ряды Советской Армии. Прошел год, и вот молодые вновь вместе, и уже родился первенец-сын Азат.

Жизнь протекает своим чередом, семья в поисках счастья уезжает из родного села и обустривается в селе Исаково, а затем в селе Кротково Похвистневского района. У Ахмадуллиных родились еще двое сыновей Айрат и Рашид.

Когда стали подростками дети, супруги решили переехать в родное село. Построили дом, завели хозяйство. Оба на виду, Рустам Зиевич работал в местном колхозе инженером, затем экономистом, Зарига Гарифовна в детском саду воспитательницей. Супруги утром, переделав все домашние дела, спешили на работу, приходили затемно и опять их ждали хозяйственные домашние хлопоты. Это сейчас, спасибо, все блага в доме: не надо заботиться о дровах, воде. Тогда все было иначе. Все приходилось делать вручную. Но работа, хозяйство и дети сплачивали супругов.

Все невзгоды и жизненный экзамен на прочность Ахмадуллины прошли достойно. В 1988 глава семейства попал в аварию и несколько месяцев находился в больнице. К сожалению, ему не смогли сохранить одну ногу. Но это не сломило Рустама Зиевича, он проявил стойкость, жизнелюбие, остался примером для своих сыновей.

Трудовой и жизненный путь супруги прошли красиво, и повода краснеть за какие-то

промахи, ошибки у них нет. Своим примером, авторитетом воспитывали троих сыновей, всем дали высшее образование. Кроме своих детей воспитали сына сестры Назимы - Эрика. Он, окончив школу, поступил в медицинский институт и стал врачом. Супруги признаются сейчас, нелегко было совмещать работу и семейные заботы. Но молодой семье помогали умудренные опытом родители: учили правильно вести хозяйство и строить крепкую семью.

Чтобы сыновья жили со своими семьями, с годами Ахмадуллины построили три дома. И, конечно, в этом помогли сами сыновья. Дети давно повзрослели, обзавелись своими семьями, однако в гостеприимном доме родителей их всегда ждут и любят. Трудлюбивые, дружные, любящие друг друга (это чувствуется и сейчас в ласковом взгляде, в добром голосе и каждом слове, стремлении в любой малости помочь друг другу) супруги рады сегодня шестерым внукам, вместе хлопотуют по хозяйству, отдыхают, общаются с родными и близкими. Хочется отметить, что Зарига Гарифовна не только хорошая мать, но и мастерица на зависть другим. Она вяжет пуховые шали. Женщина как-то поделилась, что в былые годы вязала по 15-20 шали в год, а за пухом ездила в Волгоградскую область и сама пряля. Шали продавала - хорошее подспорье к семейному бюджету. Причем, секретам вязания пуховых шалей она научила всех своих подруг и желающих приобрести это ремесло молодых женщин. Несмотря на свой возраст, сельская мастерица и сейчас вся в делах, выращивает домашние и садовые цветы, вышивает, вяжет носки и кофточки своим детям и внукам.

В конце нашей беседы спросила у ветеранов, что они хотят пожелать молодым семьям, начинающим совместную жизнь. Секрет семейного долголетия от золотых юбиляров прост - беречь мир в семье, быть терпимыми, вежливыми и любить друг друга.

Осмелюсь добавить: семья - великая ценность. И золотая свадьба - это результат совместного труда двух близких людей на протяжении долгих 50 лет, это тот ориентир, тот семейный идеал, к которому нужно стремиться.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ
КАМЫШЛИНСКОГО РАЙОНА!

Общественный совет муниципального района Камышлинский, в связи с проведением Всероссийского юбилейного Сабантуя в нашем районе, **убедительно просит Вас навести порядок в своих дворах, улицах. Оказать помощь при необходимости пожилым родителям, соседям!**

Мнение гостей о жителях района складывается от ухоженности, чистоты, порядка наших сел, улиц и дворов! А мы любим свой район!

ПРИОРИТЕТНАЯ ЗАДАЧА

БОЛЬШАЯ РАБОТА
ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

Ирина Макарова.

В рамках подготовки к X Всероссийскому сельскому Сабантую в текущем году усилена работа по благоустройству. На улицах райцентра уже видны первые результаты.

На площади перед районным Домом культуры имени А.Давыдова произведен демонтаж ограждения. В ближайшее время будут начаты работы по фрезерованию асфальта. Следующим этапом станет укладка брусчатки.

Для ремонта и строительства тротуаров на протяжении двух километров проводятся подготовительные работы.

В парке ведутся земляные работы по подготовке основания под тротуарные дорожки. В предстоящие праздничные дни планируется провести озеленение территории парка.

Данные преобразования стали возможны благодаря участию района в федеральной программе «Формирование комфортной городской среды».

ТВОРЧЕСТВО

Каждое выступление –
целая история

Ирина Макарова.
Фото автора.

Школьный день не заканчивается звонком с последнего урока. Воспитательный процесс продолжается конкурсами и соревнованиями, праздниками и внеклассными мероприятиями. Приглашать в школу в конце года гостей, чтобы подвести итоги, рассказать и показать всё самое лучшее, что случилось за год, стало доброй традицией.

23 апреля в Камышлинской школе состоялся отчетный концерт под названием «Дом, в котором мы живем». Учащиеся, учителя, родители являются строителями школьного дома. Строительный материал для дома необычен - это кирпичи, наделенные особыми свойствами. Процесс строительства этого дома был наглядно изображен на экране.

Подготовка к концерту шла целый год. Ребята волнуются, но готовы показать все, чему научились в кружках, секциях, и на уроках. Веселые

танцы сменялись патристическими песнями, пробирающими до слез постановками, лирические поэмы - вновь задорными вокальными номерами. Каждое выступление - целая история: это мастерство и неповторимые идеи педагогов, кропотливый труд на репетициях, подготовка к концерту, волнение детей и их родителей... Каждый участник, будь то танцор, певец или представитель другого жанра полностью выкладывался, даря зрителям радость от творчества.

С каждым номером стены школьного дома становились выше. Знания, интеллект, активность, дружба, творчество, здоровье, согласие на фундаменте учеников, педагогов и родителей стали крепкими стенами под крышей школы.

Труды руководителей и артистов оценены по достоинству. Зрители в восторге. Благодарная публика, наслаждаясь красочными и душевными музыкальными номерами талантливых исполнителей, в ответ дарит бурные горячие аплодисменты.

ИНИЦИАТИВА

В РАЙЦЕНТРЕ
ПРОШЛА АКЦИЯ
«МИН ТАТАРЧА
СӨЙЛӘШӘМ»

Для Камышлинской библиотеки участие в международной акции «Мин татарча эшәм» («Я говорю по-татарски!») стало традицией. Данная акция является единственной в своем роде гражданской инициативой и одним из самых ярких мероприятий, популяризирующих татарский язык. Так, 25 апреля сотрудники библиотеки в райцентре Камышла провели анкетирование населения. В результате опроса выяснилось, что большинство жителей разговаривают на родном языке, чтят традиции татарского народа, знают и почитают татарских писателей, поэтов и артистов.



ЛЮБОПЫТНО

ПО СТРАНИЦАМ
ИСТОРИИ МАЛОЙ РОДИНЫ

ОБРАЗОВАНИЕ ПОСЕЛКА БУЗБАШ

В рамках 100-летия поселка Бузбаш мы продолжаем публикацию в сокращении авторской работы Ф.Ш. Нуруллина.

Наш поселок Бузбаш возник в результате отделения части населения от села Камышла.

Летом 1911 года в селе Камышла случился большой пожар, сгорело 315 дворов, после которого было принято решение о том, что часть жителей, пострадавших от пожара и пожелавших переселиться, могут обустраиваться на новом месте.

Первоначально поселок строился на берегу реки Сок, в 2,5 км от Камышлы, выше по течению реки на том самом месте, где в нее впадает речка Бузбаш (в 1950-1960-х годах здесь было учебное хозяйство Камышлинского сельхозтехникума). Затем в 1919 году переселились на то место, где сейчас и находится поселок Бузбаш. Но каких-либо документов, подтверждающих это событие, к сожалению, не обнаружено. Мне об этом известно только по рассказам старожилов, что передавались из поколения в поколение. Вкратце об этих событиях упоминается также в исторической справке по истории Камышлинского района, написанной жителем села Камышла Хозиахметом Саниахметовым, и в рукописном материале «Край мой родной» уроженца нашего района, историка, увлеченного изучением истории родного края Рината Талгатовича Морданова.

Также подтверждено, что в 1919 году снова случился пожар в селе Камышла, после чего многие жители села переехали на новое место жительства, образовав село Давлеткулово и Юлдуз, а часть жителей Камышлы обосновались в поселке Бузбаш. Например, наш односельчанин Сайфулла Абдуллоевич Сафиуллин своей дочери Далие как-то рассказывал, что его родители из Камышлы переселились в Бузбаш, когда ему было десять лет, то есть в 1919-1920 годах, сам он 1910 года рождения. А по воспоминаниям матери еще одного жителя - Ядгара Сахабовича Гатауллина поселок начал строиться в 1924-1926 годах и закончилось оно примерно к концу 1928 года, и прожили новоселы там спокойно около двух лет, то есть до 1930 года, до начала коллективизации.

Силами и на средства жителей поселка Бузбаш на берегу реки Сок была построена мечеть, где имамом стал Мисбахутдин хазрат. Позднее, в 1926 году, мечеть была разобрана и перевезена на новое место, где действовала и велась духовная служба до 1961. Здание мечети до 1992 года сначала использовалось под медицинский пункт, затем как колхозный склад, а далее как общежитие для временного проживания строителей колхозного зернохранилища, фермы и конторы.

В 1992 году по ходатайству жителей села Бари Хуббатов, Минсагита Абрамова, Талгата Хамидуллина и многих других, мечеть вернули верующим мусульманам. После ремонта 26 марта 1992 года, в день Ураза-байрама, в мечети вновь прозвучал голос муэдзина, призывающего верующих в мечеть

на молитву.

Но факт остается фактом: наши предки этот поселок строили дважды, сначала на берегу реки Сок в 1911-1919 годах, затем на новом месте на берегу речки Бузбаш между родниками Зирекле и Танай. С момента обоснования нашей деревни, ее в народе стали называть «Яңа авыл», то есть «Новое село» или «Новая деревня». Официально же, возможно, ее сразу назвали Бузбаш.

Жители «Нового села», находящегося в 2,5 км от Камышлы, выше по течению реки Сок, в основном, были выходцами из Камышлы и в разговорной речи часто пользовались названиями «Яңа авыл» - Бузбаш и «Йске авыл» т.е. Камышла, так было примерно до 1960-х годов. В «Новое село» - Бузбаш переселились в основном молодые и здоровые работящие семьи, отделившись от родительского двора. По мере того, как наши бабушки и дедушки, когда-то переехавшие и построившие «Яңа авыл» - Бузбаш, начали уходить в мир иной, молодое поколение стало забывать эти названия, и сейчас почти никто из них не знает, что их предки поселок называли именно так.

«Новое село» было небольшое, да и как населенный пункт просуществовало оно недолго, около 7-8 лет, но новоселы планировали обосноваться там надолго, поэтому за короткое время наравне со строительством частных дворов, сумели построить и мечеть. Среди сельчан особо богатых не наблюдалось, так как отделившись от родительского очага, они только-только начинали обустраиваться, но ставшие крепкими из-за своего трудолюбия семьи тоже встречались.

Земельные наделы для села Камышла были отведены вдоль реки Сок и выше по ее течению до границ земли села Байтуган, а для «Нового села» земли отводились вдоль речки Бузбаш, выше по ее течению до границы села Семенкино, находившегося на севере. Эти земли шириной 1-1,5 км, а местами и того меньше, между двумя лесными массивами тянулись на 20-25 км. Но такое устройство землепользования для новоселов являлось большим неудобством, так как кто-то получал земельные участки, паи рядом со своим селом или недалеко, а некоторым отводились самые дальние участки, что являлось большой несправедливостью. Из-за чего могли возникнуть неприятности, споры, даже неприязнь друг к другу, чего не хотелось бы допустить сельчанам, ведь они только начинали свою совместную жизнь в «Новом селе».

Примерно в конце 1917 и в начале 1918-го года жителями, еще не успевшими закрепиться на новом месте, было принято решение о созыве Совета старейшин, где предполагалось рассмотреть вопрос о переселении их уже на другое место - поближе к обрабатываемым земельным участкам. За 7-8 лет жизни на новом месте им пришлось преодолевать много трудностей, поэтому-то они и были вынуждены поднять вопрос о новом переселении. Но причина была не только в этом. Можно было отметить три причины. Во-первых, отдаленность земельных участков; во-вторых, раньше река Сок

была полноводной, местами даже быстрой, средней величины и глубины, о чем свидетельствовало и наличие множества водяных мельниц на протяжении всей реки до села Красноярск. Но и в период весенних паводков она разливалась так широко, что поля и луга вдоль ее берегов на долгое время оставались под водой, и поэтому трудно было пахать и сеять. Река весной была так быстротечна, полноводна и непредсказуема, что многие мосты через реку жители вынуждены были весной заранее разбирать, а летом - восстанавливать, иначе весенний поток просто сносил деревянные мосты на сваях или козлах. К сожалению, были и человеческие жертвы. Одним словом, сельчанам ежегодно требовались большие силы и средства для восстановительных работ. Третья причина, так же говорящая в пользу переселения, о которой сельчане тоже помнили всегда, это освобождение от уплаты налогов. В новом положении законодательства, принятого Правительством в 1925-х годах говорилось, что «в случае переселения на новые земли, все жители нового населенного пункта освобождаются от уплаты налогов на землю, на имущество на три года».

Так и не успев, как следует, обосноваться на одном месте, было принято решение переселиться уже на новое место, на этот раз выше по течению речки Бузбаш, которая берет свое начало у подножия Каратал-тау (Гора у черной ивы). На том месте из-под земли бьет несколько родников, которые, соединившись в одно единое русло у подножия горы, устремляются вниз по течению, журча и издавая неземные мелодии и принимая в свои объемы такие же небольшие ручейки. А через 1-1,5 км эту речку уже невозможно было так просто перейти, поэтому и появилась необходимость в строительстве моста через нее. Так появился надежный и крепкий мост, построенный еще нашими дедками и отцами. Наверное, потому что в родниках вода была студеная, и родники, по сути, являлись началом маленькой речушки, кто-то и когда-то (возможно столетия тому назад) назвал речушку эту - Бозбаш, то есть, «ледяное начало».

Осмотрев новые земли и, обсудив сообща, сельчане пришли к выводу, что данная местность не совсем подходит для обоснования населенного пункта, хотя он находился бы в середине земельных участков, да и место красивое, и сильных весенних паводков не должно быть, и мелких родников хватит для обеспечения людей водой. Переселенцы засомневались в правильности выбора места, ведь все они были выходцами из села Камышла, их родные и близкие жили там же, в «Старом селе», и им, привыкшим жить бок о бок с родными, не хотелось бы так далеко уезжать. Конечно, по современным меркам, это не расстояние, но привыкшим передвигаться, в основном, пешком (так как другого способа передвижения тогда почти не было), это было проблемой. Но, возможно, была и иная причина.

Взвесив все «за» и «против», переселенцы, по их мнению, нашли более подходящее место, годное для строитель-



ства и обоснования поселения. И еще, ведь надо было учесть то, что в «Новом селе» уже были построены дома, хозяйственные постройки, а для их разборки и перевозки нужны были время, средства и силы. Но и наряду с переселением и строительством, надо было еще работать на земле, в поле, пахать и сеять, убирать урожай.

Новое место было определено тоже вдоль речки Бузбаш, где ее воды уже стремились вниз по течению быстрее, расправив плечи чуть шире, а местами даже вглубь, лаская и ошупывая корни ив, ольхи и других растущих деревьев на ее берегах. Выбрав место вдоль речки Бузбаш, где с двух ее сторон бьют небольшие родники (из которых и в настоящее время сельчане берут воду), там и решили обосноваться новоселы. Один из родников, бьющий со стороны восхода солнца, называется «Зирекле чинш» (родник у ольхи). Действительно, на берегу речки, берущей свое начало от родника, растет множество ольховых деревьев. Недалеко от родника, чуть в стороне, росли большие березы. Нельзя сказать, что они были стройные, но отличались белизной, их там было около десятка, росли как-то полукругом к родничку, как бы стояли на страже, охраняя его покой. Казалось, эти березы были посажены самой природой. Они были красивы по-особому, высокие, мощные (ствол - в два обхвата), с многочисленными ветвями и обилием листьев, свисающих к самой земле. Посидеть и отдохнуть под этими березами - одно удовольствие, и сельчане часто пользовались такой возможностью, сохраняя их в первоначальном виде долгое время. Ныне, к сожалению, осталось всего несколько берез. Под тяжестью прожитых лет многие березы погибли, а оставшиеся, как и люди, постарели, высохли и согнулись, и стоят они теперь как память о прошедших годах.

В настоящее время бывшее русло речки засохло, и воды в роднике стало намного меньше, чем в прежние времена (сейчас вода от родника идет по трубопроводу вдоль улицы Родничная, проложенном еще в конце 1970-х годов). С противоположной стороны к этому родничку, на западной стороне поселка бьет уже другой родник, точно такой же величины, у которого столько же воды, как и у его собрата. Этот родник выходит с небольшой сопки, ольха здесь не растет, но есть березы, такие же красивые, но менее рослые и менее пушистые. У этого родника тоже есть название. Оно очень красивое, как бы ласкательное - «Танай чиншәсе». Мне кажется, в его названии есть особый смысл - точка, место появления отражения первого света луны, первых лучей солнца.

Это действительно так, ведь наши предки были намного мудрее, наблюдательнее и точны в своих выражениях к проявлениям природы. Солнечные лучи со стороны горы ласкают землю точно у этого родника, и лунный свет начинает освещать землю отсюда же.

Вот на этом месте и было решено обосноваться: вдоль речки, двумя широкими улицами на восточной и западной стороне. (Сейчас эти улицы так официально и называются - улица Восточная и Западная.) И двумя небольшими переулками от родников. С восточной стороны - улица Родничная, далее дорога идет через лес в село Байтуган - в 4-х км, и с западной стороны - улица Дружбы, отсюда дорога ведет через лес в Камышлу, в 3-х км, (сейчас тропа через лес проросла, и по этой тропе никто уже не ходит). В настоящее время на улице осталось два пустующих дома Габдуллы Гилязева и Хайдара Ханнанова.

Основным идейным организатором и вдохновителем, агитатором и, конечно же, первым переселенцем на новое место был Гилязев (Гилязетдинов) Шайхутдин Гилязетдинович (умер в 1968 году), который обосновался в конце Восточной улицы.

Первыми переселенцами были братья Валиахметовы - Минахмет и Шаяхмет Валиахметовичи, племянник Минахмет бабая - Хузиахмет Яниахметович Яниахметов. За ними потянулись и другие, таким образом, улица Восточная наполнилась домами и дворами. Так образовалась улица и небольшие переулки - Родничная и Новая. Такие же смельчаки - первопроходцы обустраивались и на другой стороне будущего села - на Западной улице. Первыми туда переселились братья Абрамовы - Гаттар, Минзакир, Гайнелгата, решившие построить дома рядом.

Так, за 3-4 года на новом месте возник новый населенный пункт, названный Бузбаш, и в котором насчитывалось около 120 дворов. Но было и несколько семей, которые уже потом позже переехали напрямую из Камышлы в Бузбаш (нынешнее место). Это были братья Сафиуллина, а в 1927 году переехала семья Шайхслаббаровы Гуснолгаты (Хоснелгаты).

И еще очень важным строительством для села, неотъемлемым от жизни людей, мусульман, наравне со строительством домов и дворов, было строительство мечети. Сюда была перевезена мечеть, построенная еще первоначально в «Новом селе», то есть около реки Сок. Таким образом, можно сказать, что переселение на новое место завершилось.

Продолжение следует.

Котлыйбыз!



**Яңа Усман авылы
Шәүкәт Әсхәт улы
Шакировка-55 яшь**

Хөрмәтле тормыш иптәшем, кадерле этиебез, кодам! Сине олы йөрәктән юбилең белән тәбриклибез.

Яшең арткан саен, шатлыгың артсын,

Жан юлдашың булсын исәнлек.

Кылган изгелең, гамәл кылган кебек,

Ахирәткә кадәр житәрлек.

Бәхет кенә сиңа юлдаш булсын,

Алга таба гомер иткәңдә.

Сокланырлык гамәлләр калсын,

Гомер йомгаларын сүткәңдә.

**Тормыш иптәшен, кызың
Гөлназ, улың Илшат, килең
Наталья, кодагың Миләүшә.**

**Камышлы авылы
Данис Фәнис улы
Гыйззәтовка-30 яшь**

Кадерле улыбыз, энем, яраткан тормыш иптәшем, этием! Сине ихлас күңелдән юбилең белән котлыйбыз.

Котлы булсын юбилең,

Телибез бәхет кенә.

Сөендерсен һәрбер көнәң,

Шатлыктар килеп кенә.

Яшә син рәхәттә,

Муллыкта, бәрәкәттә.

Аллаһының биргән гомеренә,

Рәхмәтле булып киләчәктә.

**Әтиң, әниң, апан Ленера,
тормыш иптәшен,
кызың Амелия.**

**ДОСТАВКА ЩЕБНЯ,
ПЕСКА, ПГС, ДОЛОМИТКИ,
БУТОВОГО КАМНЯ.**
Тел: 8-937-654-09-56.

Онытып булмас

Мин бу шигыремне сеңелем Сәриягә (Хисмәтова) багышлыйм. Исән булса аңарга май башында 80 яшь тулган булыр иде.

Кадерле сеңелем! Бу шигырем сиңа дога булып барсын, каберен нурлы, урының оймак түрәндә булсын. Амин.

Онытырмын бәлки әрнүләргә,

Оныта алмам мәңгә үзеңне,

Йөрәгемдә үлгәнче саклармын

"Апай", дигән татлы сүзеңне.

Сеңелем, сине төштә күрдәм

Чәчән тарап үрәсән,

Исән чаклар бик тиз үттә

Кире кайтмас күрәмсән.

Йөрәгем тынгы бирми

Тапшырылмаган хатым,

Бара алмадым яңнарыңа

Арабыз булса да якын.

Мәңгелеккә китеп бардың

Калды сүзләрең генә,

Киткән юлларыңа карап

Тала күзләрем генә.

Ахирәткә бара бары

Кылган гамәлләр генә,

Бер Ходаем насып итче

Жинел гамәлләр генә.

Жәннәтләрдә мәңгелеккә

Калырга насып булсын,

Гүрләреңдә иман нуры

Һәрвакыт балкып торсын.

**Фәния Зәйдуллина,
Яңа Усман авылы.**

Структурное подразделение «Межпоселенческая библиотека» **ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ МАКУЛАТУРЫ** от организаций и жителей Камышлинского района. Самыми активными в истекшем месяце оказались: семья Хасаншиных Ильяс и Надежда сдали 174 кг, администрация муниципального района 170 кг. Пункт приема находится в здании бывшей школы ул.Победы, 37. Телефон для связи: 8-937-656-60-99 (Г.С.Хакимова).

МАГАЗИН КОМПАКТ предлагает активные КОЛОНКИ до 180 Вт и УСИЛИТЕЛИ для дома, активных залов и улицы. **ТЕЛЕВИЗОРЫ** на 81 см по цене от 12100 рублей. **МОРОЗИЛЬНЫЕ** лари от 100 л до 350 л, **ХОЛОДИЛЬНИКИ** высотой от 80 см до 2 м, в том числе цветные. **МОТОБЛОКИ** Салют 100 по цене 39500 руб и другие мотоблоки от 24500 р. **Приводные ремни к мотоблокам, велосипеды и камеры к велосиподам, цифровые ресиверы от 1000 руб.** Для вас скидка по утилизации, кредит. Ст. Клявлино, ул. Советская 35 Б, т 8-84653-22942.

Доверяем проверенному - мы вместе с 1991 года!

ПРОФЛИСТ некондиция и ИС. ДЕШЕВО. СТОЛБЫ. ПРОФТРУБА.
Тел: 8-927-716-65-55.

Доставка щебня, песка, ПГС, доломитки.
Тел: 8-927-261-66-35.

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН.
Тел: 8-927-405-70-40,
8-927-042-82-23.

РЕСТАВРАЦИЯ подушек и перин с выездом по адресам.
Тел: 8-937-790-30-19.

ВСПАШКА ЗЕМЛИ МОТОБЛОКОМ.
Тел: 8-927-002-99-96.

ОКНА ПЛЮС

+ **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**
+ **ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА ВЕКА**
+ **ВХОДНЫЕ ДВЕРИ** От 3-х окон скидка 45%
+ **ЗАВОДСКИЕ ТЕПЛАЦЫ ОТ 14 800руб.**
ОЦИНКОВАННЫЕ И ОКРАШЕННЫЕ ВСЕ В НАЛИЧИИ!!!
РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ!!!

Ст. Клявлино здание бывшего маслозавода
тел: **8 (84653) 2-13-33, 8 937 189 89 98**

ПРОДАЕТСЯ:
- бычки от одного до двух месяцев.
Тел: 8-927-831-16-26.

- подорошенные месячные бройлерные цыплята КООБ-500, коротконогие. Возможна доставка. Тел: 8-927-748-20-05.

- коттедж в с. Камышлы по ул. Юбилейная, 25. В доме вода, газ, санузел раздельный, плодовые деревья, зем.участок 16 соток. Тел: 8-917-926-98-96.

- дом (34 кв.м) в хорошем состоянии в с. Черемушки Клявлинского района. Имеется баня, 2 гаража, гараж, санузел, дом обшит железом, зем.участок 20 соток. Тел: 8-927-266-12-18.

- овцы с ягнятами.

Тел: 8-927-004-02-20.

- пчелосемья. Тел: 8-927-700-05-47.

График проведения семинаров с налогоплательщиками по ККТ в мае 2019 года в Межрайонной ИФНС России №17 по Самарской области

Тема семинара
Порядок применения ККТ в рамках третьего этапа реформы, основные изменения в 54 ФЗ о применении ККТ при осуществлении расчетов.
14.05.2019г. 10-00ч.

Дом культуры, адрес: с.Камышлы, ул. Красноармейская, 37; тел.(8846 64) 3-38-35

14.05.2019г. 13-00 ч.
Администрация района, адрес: с.Клявлино, ул. Октябрьская, 60; тел.(8846 53) 2-23-75

30.05.2019г. 10-00 ч.

ТОРМ №3 Межрайонной ИФНС №17 по Самарской области адрес: с.Исаклы, ул. Куйбышевская, 61А; Тел (8846 54)2-24-84

08.05.2019г. 10-00 ч.

Отдел культуры адрес: с.Шентала, ул. Советская, 29; тел (8846 52) 2-10-65 07.05.2019г. 10-00 ч.

ТОРМ №1 Межрайонной ИФНС России №17 по Самарской области адрес: с.Копки, ул.Советская, 3 ;тел (8846 50) 2-10-80

28.05.2019г. 14-00 ч.

ТОРМ №2 Межрайонной ИФНС России №17 по Самарской области, адрес: с.Челно-Вершины, ул.Советская, 12; тел.(8846 51) 2-11-94

28.05.2019г. 10-00 ч.

МЦДО «Поиск» адрес: с.Сергиевск, ул. Г.Михайловского, 25; тел (8846 55) 2-30-38

ТЕПЛЫЕ СЛОВА

Я хочу рассказать о своей

свекрови Шаймардановой Сагадат Шайхулисламовне.

Она родилась 1 мая 1929 года в селе Новое Усманово в семье мельника. Когда началась Великая Отечественная война, она была подростком и помогала родителям в мельнице. В их семье было трое дочерей и двое сыновей. Старшего сына призвали на фронт, там он и погиб. Жили дружно. Помогали всем родственникам у кого были отцы и братья на фронте. Наша мама вышла замуж, и в апреле 1954 года родила дочь Анисю. Но с мужем они прожили не долго, не сошлись характерами. А у нашего отца Рашита Халимова в Ташкенте умерла жена, и остались трое маленьких детей: сводный сын Мухамматгалли-13 лет, дочь Танзиля-7 лет, сын Рафик-5 лет. Он оставил сводного сына с бабушкой и дедушкой в Ташкенте и приехал с двумя детьми на родину в с.Новое Усманово. Нашу маму и отца сосватали родственники. Они считали, что только она будет хорошей матерью для детей. Дети сразу полюбили свою новую маму, так как она была очень доброй. Она работала в школе помощником повара до пенсии, а отец завхозом в этой же школе. С отцом они поженились в мае 1966 года. В 1999 году в ноябре отец умер. Мы с мужем Рафиком поженились в августе 1983 года и по сей день проживаем с мамой. Она своей добротой покорила мое сердце, помогла растить троих детей. Жили дружно. У нее 8 внуков, 11 правнуков и 1 праправнук. Мы надеемся она еще проживет до 100 лет бодрой и здоровой. В день рождения желаем благ тебе земных, мы знаем - ты достойна их.

Сноха Раиля и ее семья, село Новое Усманово.



Поздравляем!



Районный совет ветеранов (пенсионеров) войны и труда, общество инвалидов и первичная общественная организация ветеранов и инвалидов сельского поселения Камышлы горячо поздравляют ветерана труда А.С.Гусамова с 85-летием.

Уважаемый Ахтям Сазитович!
*Стремительно бегущие года
Остановить не в нашей власти.
Так пусть же будет так всегда,
Чем больше лет, тем больше счастья.*

Районный совет ветеранов (пенсионеров) войны и труда, общество инвалидов и первичная общественная организация ветеранов и инвалидов сельского поселения Новое Усманово сердечно поздравляют ветеранов труда Мубаракшина Абузара Тухбатшиновича с 80-летием, Шаймарданову Сагадат Шайхулисламовну и ветерана ВОВ Хакимова Талгата Абдулгазизовича с 90-летием.

Уважаемые ветераны!
*Пусть юбилейная сегодняшняя дата
В душе оставит добрый след.
Желаем мы всего, чем жизнь богата,
Здоровья, счастья, мира, долгих лет.*

Районный совет ветеранов (пенсионеров) войны и труда, общество инвалидов и первичная общественная организация ветеранов и инвалидов сельского поселения Ермаково от всего сердца поздравляют ветеранов труда Миннугалимову Санию Сагитовну и Ахметгалиеву Фаилу Абуғалиевича с 80-летием.

Уважаемые ветераны!
*У вас сегодня милый праздник
И рады мы поздравить от души.
И пожелать вам много-много счастья,
Успехов и душевной теплоты.*

Село Камышлы Полукаровой Гульназ Наилевне
Милая супруга, любимая мама! От всего сердца поздравляем тебя с днем рождения!
*Теплых слов тебе, глаз лучистых,
Пожеланий добрых, чистых.
Ярких, свежих впечатлений
И волшебных настроений.
В твою честь-аплодисменты,
Поздравленья, комплименты.
Разделяя настроенье,
Горячо тебя: с днем рождения.
С наилучшими пожеланиями
супруг и сыновья.*

Архиповой Раисе Мухтаровне-65 лет
*Уважаемый, милый наш человек!
От всей души поздравляем тебя с юбилеем. Незаметно пролетели годы и вот тебе-65. Ты все так же молода душой, весела и прекрасна. Ты замечательная мама, лучшая бабушка на свете. Пусть в 65 и каждый день, и каждое мгновенье будет прекрасным, светлым, добрым и радостным. Желаем тебе мира за окном, гармонии в душе, достатка в доме, отрады в сердце, здоровья тебе, любви родных и, чтобы на своем жизненном пути ты встретила еще не мало таких красивых, прекрасных и замечательных юбилеев. С праздником тебя!*
Большая семья Твороговых.

ГСМ. ОПТ. Доставка. Отпуск по счетчику.
Тел. 8 927-015-15-73, 8-909-323-11-70

Адрес редакции и издателя:
446970 Самарская область
Камышлинский район
с. Камышлы
ул. Победы, 37 А
e-mail: miznur@mail.ru
www.kamizvestiya.ru

Телефоны:
Руководитель: 3-31-47,
ответственный секретарь, корреспонденты,
верстка, рекламный отдел: 3-30-61.
За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель

Редакция может не разделять точку зрения автора. Присланные материалы могут подвергаться редакционной правке. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов, их политическую направленность и правдивость. Письма, рукописи, иллюстрации не рецензируются и не возвращаются.

Руководитель центра и главный редактор **Р.Т.БАДРЕТДИНОВ.**
Газета выходит по вторникам и пятницам.
Объем - 1 печатный лист.
Отпечатана в МУП «Сергиевское полиграфическое предприятие». 446540 Самарская область, с.Сергиевск, ул.Ленина, 14. Заказ № 426

Номер подписан в печать 29.04.2019г. фактически в 12.00 по графику в 12.00
Ответственный секретарь: **И.ГАЙНУЛЛИНА**
Верстка: **Р.ПОЛУКАРОВ.**
Подписной индекс **52436**
Цена свободная. Тираж - 1350 экз.

Учредители: Администрация муниципального района Камышлинский Самарской области. Газета «Камышлинские известия» зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Самарской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 63-00744 от 02 декабря 2014 года.